

新春走基层



市民在草莓大棚里体验采摘的乐趣 本报记者 张鹏 摄

草莓丰收,种植户喜上心头

□本报记者 邢晓蕊

“你想要好的还是普通的?”“想要红颜?不中哦,我这儿光采摘不够……”昨天中午,在湛河区荆山街道胡杨楼村一处草莓种植基地,韩小芹的手机不时响起,她一边招呼着前来采摘的市民,一边忙着接听客户打来的电话。

眼下正是草莓上市的季节,也是种植户最忙碌最幸福的收获季。昨天近午时分,记者来到胡杨楼村老郭草莓种植合作社,但见覆盖着白色塑料膜的温室大棚一字排开,十分壮观。走进大棚,一垄垄草莓长势喜人,一颗颗鲜红硕大的草莓掩映在绿叶下,娇艳诱人,空气中散发着淡淡的香气。不时有蜜蜂飞来飞去,让人感受到一派盎然春意。

“这是红颜,这个叫甘露,那个深红色的叫久香。这些都是优质草莓,我引进的新品种。它们可娇贵啦,就像温室里的花朵,稍不留意就养不活。”韩小芹向记者

介绍着草莓,如数家珍。

一头短发的韩小芹是双楼村居民,性情直爽,干活更是一把好手。9年前,她与丈夫承包了胡杨楼村20亩地,专门种植草莓,如今成了草莓种植大户。

“最初俺种的都是普通草莓,卖不上价钱。去年,俺从东北、陕西等地引进了四五个优质草莓品种,都是通过空运买回的苗。”韩小芹说,去年8月底,把草莓秧苗种到田里后,她像侍弄孩子一样日夜看守,连续四五天精心浇灌,直到草莓扎根成活才放下悬得高高的一颗心。

多年的种植经历,已让韩小芹成为田间一把好手,她种植的草莓不施除草剂,全靠人工拔草。最忙时,韩小芹雇了十几个工人给草莓锄草、施肥、浇水。她在每个大棚里养了一箱蜜蜂,利用蜜蜂对草莓进行授粉,以此保证草莓的产量和品质。

“种植草莓这几年,啥苦都吃过。”韩小芹感慨,“前几天气温低,俺夫妻俩半夜11点多起

来到大棚里烧炭,就怕草莓冻坏了。”

草莓最适宜的生长温度是25摄氏度,气温低于零下4摄氏度就必须给大棚加温。为了保持草莓果实的绿色、无污染,韩小芹与丈夫买来最好的木炭,用不锈钢盆吊在大棚里,通过点燃炭火给大棚增温。12个大棚里面的炭盆全部点燃需要好几个小时,夫妻俩有时一宿睡不成觉。

“优质草莓不好种,特别娇气。老不见太阳,草莓就容易生病,俺一看天阴就心焦。下雪天就更担心了,怕大棚被雪压坏。半夜里,俺俩就得起来扒雪。”韩小芹抬头看一眼太阳,笑眯眯地说:“像今天的天气就特别好,草莓最喜欢阳光。但是,还得注意通风。上午9点半,俺就把大棚通风口给掀开了,到下午3点多就得盖上了。”

由于精心管理,大棚里的草莓枝繁叶茂,果实个头大,色泽鲜红,品质和口感都格外受顾客欢迎。就在韩小芹接受记者采访

的时候,不断有客户拨打她的电话订货。有市区大型超市、蛋糕房,也有叶县、鲁山等地的客户。韩小芹的丈夫老郭一直在忙着送货,夫妻俩中午饭都顾不上吃。

就在记者采访时,家住市区矿工路西段的靳金带着3岁的女儿与父母一起来大棚采摘草莓。“我们每年都来这里采摘草莓,特别是春节前,都要带孩子来摘一些。孩子既吃到了新鲜的草莓,还享受了采摘的乐趣,很开心!”靳金笑道。

随着春节临近,很多市民带着孩子前来采摘草莓,优质草莓供不应求,让韩小芹着实尝到了种植草莓带来的甜头。据她介绍,今年她种植的“白雪公主”“红颜”等四五个优质品种草莓喜获丰收,近日陆续上市,每斤(1斤=500克)卖到40元。“优质草莓产量低,估计一个大棚能挣个万把块钱。明年,俺继续种更好的草莓,让大家都能尝尝鲜。”韩小芹笑脸绽放,乐呵呵地说。

我市警方破获一起非法买卖枪支案件

□记者 赵志国
通讯员 孙海州

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,近日,市公安局犯罪侦查支队经过周密部署、联合联动,破获一起非法买卖枪支案。

据办案民警介绍,1月11日,市公安局接吉林省辽源市公安局通报:辽源警方在办理一起非法买卖枪支弹药案中,发现4名疑似平顶山籍男子涉嫌非法购买枪支(气枪)。

市公安局犯罪侦查支队命案重案侦查大队立即组织精干警力开展线索核查,迅速锁定了郑县籍犯罪嫌疑人李某辉(男,33岁)、赵某歌(男,36岁)、雷某(男,28岁)、李某峰(男,56岁)的主要活动范围,并在郑县公安局刑侦大队民警的协助下锁定了另外两名涉案人员吴某洋(男,30岁)、李某楠(男,31岁)。

1月14日9时许,抓捕行动全面铺开。李某辉、赵某歌、吴某洋、雷某、李某峰、李某楠等6名犯罪嫌疑人先后落网。警方同时缴获秃鹰气枪4支、快排气枪1支、气手枪1支以及制造铅弹模具1套。

经过突审,犯罪嫌疑人李某辉等人对其自2016年以来多次非法购买气枪的犯罪事实供认不讳。

一高层住宅起火 一男子坠楼身亡

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,市区矿工路东段水岸佳苑小区一高层居民楼着火,一男子从着火房间的窗子掉下身亡。

昨天上午10点多,记者通过小区东门进入小区。着火的居民楼位于小区东门附近,居民楼四周停着几辆消防车和一辆救护车。四周拉起了警戒线,不少民警和小区安保人员在维持秩序。

着火点位于这栋居民楼24楼一住户家中。大火已经被扑灭。站在楼下,可看到被烧得仅剩窗框的两个窗户,窗户附近的外墙黑乎乎的。一男性尸体躺在起火住宅下方的花丛内。据了解,遇难男子40多岁。

“他刚开始坐在窗户口上,后来砰的一声就从上面掉下来了!”现场几名围观者说。坠楼男子经120医务人员检查后确认身亡,随后又有警察对现场进行了勘验。

小区居民吴先生告诉记者,火起于上午8点多,有小区居民发现并拨打119和110报警求助。很快,有4辆消防车先后赶来救火。10点多时,男子从着火房屋窗户外跳出,结果坠亡。大火随后被消防人员扑灭。

昨天下午,记者通过市公安局110报警指挥中心了解到,当天出警的是东安路派出所民警,但由于目前警方正在侦办案件,不方便透露相关信息。

线索提供:吴先生

暖冬鸟语

昨天上午,市区开源路湛河桥西侧二平台,数十个鸟笼沐浴在温暖的阳光下,笼里的小鸟叽叽喳喳叫个不停。

当天,市区最高气温达到13摄氏度,市民纷纷走进家门,来到河堤、广场、游园,感受冬日难得的暖阳。

本报记者 禹舸 摄

